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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

 Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às catorze horas, na sala 209 do Bloco A foi
  realizada a terceira reunião ordinária do Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais – Bacharelado e

   Licenciatura, presidida pela Coordenadora dos cursos, Siomara Aparecida Marques. Fizeram-se
    presentes os docentes: Cristiano Augusto Durat, Fernanda Marcon e Fabio Pontarollo, o representante

discente Carlos Henrique Coelho dos Reis, a representante técnico administrativo Gabriela Ribeiro
 Cardoso e secretariando a reunião a secretaria executiva da SEGEC Marize Helena da Rosa Vendler. 

  Justificaram a ausência os professores Regis Clemente da Costa (convocação para ser juri) e Felipe
   Mattos Monteiro (ministrando aula). A professora Siomara apresentou a seguinte pauta: 1. Expediente:

 1.1 Informes; 2. Ordem do dia: 2.1 Atas anteriores: ATA Nº 06 CCBCS-LS/UFFS/2022; ATA Nº 08
   CCBCS-LS/UFFS/2022; 2.2 Semana acadêmica; 2.3 Viagens de estudos; 2.4 Minuta Ato

Deliberativo 01/2023: Equivalência dos Componentes Curriculares entre as matrizes do curso de
 Ciências Sociais - Licenciatura; 2.5 Ad referendum projeto de monitoria Leitura, escrita e

produção textual, da professora Leidiane da Silva Reis conforme Edital nº 29-PROGRAD-UFFS-
 2023 - Seleção de projetos de monitoria de ensino demais campi. Após a aprovação da pauta, o

  Colegiado passou a tratar: 1. Expediente: 1.1 Informes: Fórum de Licenciaturas: a coordenadora
Siomara informou que a estudante Rebeca Dias vai representar os cursos de ciências sociais nesse
Fórum, tendo como ponto importante de discussão os estágios. Eleição para o Centro Acadêmico: O

 discente Carlos informou que teve eleição para o centro acadêmico, na qual a chapa Dandara dos
 Palmares ganhou. UFFS portas abertas: Será realizada no dia 23/06/2023 (sexta-feira), com espaço

para apresentação dos cursos de ciências sociais. Vaga de professores Substitutos do curso
Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências Sociais e Humanas: O professor Fabio 

 Pontarollo comentou que terá processo seletivo para contratação de professores substitutos do
 professor Fabio Luiz Zeneratti, que assumirá a Direção de Campus e do professor Roberto Antonio

Finatto, que assumirá novo concurso. Desta forma, pode ser visto como perfil para uma vaga de
professor substituto alguém que trabalhe na área de ciências sociais, até ter o concurso para a vaga do

 professor Roberto, considerando que a área de geografia terá maior demanda de créditos no segundo
semestre de 2024 e em 2025. A coordenadora Siomara comentou que em 2023.2 tem um componente 
curricular designado para o professor Zeneratti em ciências sociais, o qual provavelmente quem
ministrará será o professor substituto dele. O professor Fábio Pontarollo comentou que pode ser visto o
perfil para esta vaga de professor substituto junto com a coordenação de ciências sociais. Atividade do

 PIBID: A professora Fernanda expôs que, no dia 29/06/23 terá atividade do PIBID de ciências sociais
 para os estudantes da escola técnica, que participarão da oficina “Democracia e Fake News”. Edital de

PIACD: A professora Fernanda abordou que ela e o professor Fábio Pontarollo se inscreveram para o
Edital de PIACD. Desta forma em março de 2024 saíra de licença para capacitação, com duração de
um ano e agosto de 2024 o professor Fábio Pontarolo sairá. A coordenadora Siomara expôs sobre a

 necessidade de pensar na realização de processo seletivo para contratação de professores substitutos
dos docentes Fernanda e Fabio em fevereiro de 2024. O professor Fábio relatou que tem um edital vige

  nte que pode ser utilizado para a vaga de substituto dele. 2. Ordem do dia: 2.1 Atas anteriores: ATA
 Nº 06 CCBCS-LS/UFFS/2022; ATA Nº 08 CCBCS-LS/UFFS/2022. A coordenadora Siomara

 questionou os membros do colegiado se tinham alguma observação em relação as Atas nº 06 de 27/09
 /2022 e 08 de 01/12/2022, que são as últimas de 2022. O discente Carlos expôs que na linha 54 da Ata

08 precisa substituir a palavra discentes por docentes. As Atas foram aprovadas com a correção



 apontada pelo discente Carlos. 2.1 Semana acadêmica: A coordenadora Siomara abordou que tem
 uma comissão coordenada pela professora Fernanda e com participação dos discentes que está 

organizando a semana acadêmica. A professora Fernanda comentou que foram realizadas algumas
reuniões e ficou definido como tema da semana “Diversidade e Representatividade nas Ciências
Sociais”, palestra de abertura Angela de Souza professora da UNILA, que trabalhará essa temática. 
Expôs que, tinha sido previsto 3 dias (05 a 07/07/23) para realização da semana acadêmica. Mas os
estudantes solicitaram a inclusão de mais um dia 04/07/23, para poder realizar uma assembleia geral e

 noite com atividades culturais. A programação inicial seria a palestra de abertura, mesa redonda sobre
trabalho nas ciências sociais, para qual convidaram a técnica Gabriela, que comentou que neste
momento não poderia participar por conta da demanda de trabalho, o professor Felipe e a professora
Claudete Soares do campus Chapecó. A coordenadora Siomara abordou sobre ver outros profissionais
dos cursos da UFFS para participarem da mesa redonda como professor Joviles. A professora Fernand
a expôs que a proposta da mesa redonda é ter professores da UFFS e ter diversidade entre os

  palestrantes, como um palestrante indigna. Sugeriu-se como palestrante Daniel De Bem. Na
programação da semana terá oficina de escrita criativa e no mesmo dia apresentação dos projetos do
curso, bem como tem a proposta de ter um café de encerramento, para qual encaminhará e-mail para
os professores solicitando auxílio. Ainda, será necessário uma diária para a palestrante Ângela e o

 carro da UFFS e caso tenha mais algum palestrante de outro Campus será necessário diária e
  transporte. 2.2 Viagens de estudos: solicitação dos estudantes: A coordenadora Siomara comentou

que os estudantes, principalmente os da 3ª fase, solicitaram viagens de estudos, as quais podem ser na
região, por exemplo um visita no Rio das Cobras. A professora Fernanda expôs sobre a possibilidade

 de uma viagem de estudos para Lapa, que tem uma escola de agroecologia, para isto é necessário
fazer um orçamento (ônibus, alimentação e hospedagem), talvez conseguiria alojamento. O discente

 Carlos, comentou que devido a questão do custo as viagens de estudos podem ser para lugares mais
próximos, para conhecer os movimentos sociais da região como o 8 de Julho. O professor Cristiano 
sugeriu ir no Museu na Colonia Vitória. O professor Fabio Pontorallo comentou sobre visitar a comu
nidade quilombola Paiol de Telha. A coordenadora Siomara expôs que conversará com alguns
professores, para organizar viagens de estudo para o próximo semestre dentro dos recursos que o

 curso tem. 2.3 Minuta Ato Deliberativo 01/2023: Equivalência dos Componentes Curriculares
  entre as matrizes do curso de Ciências Sociais - Licenciatura: A coordenadora Siomara 

apresentou, compartilhando e fazendo a leitura, o Ato Deliberativo 01/2023, sobre equivalência dos
componentes curriculares GCH164 Laudos antropológicos e consultoria socioambiental do curso de
Bacharelado para GCH1541 Tópicos especiais em antropologia I: Laudos antropológicos e consultoria
socioambiental do curso de Licenciatura. A justificativa é a junção das turmas dos cursos de
bacharelado e licenciatura, que são pequenas, considerando que o curso de licenciatura precisa de um
CCR optativo, então, cursaria o CCR GCH164 Laudos antropológicos e consultoria socioambiental

 como CCR optativo. Os membros do colegiado aprovaram o referido Ato Deliberativo. 2.4 Ad
referendum projeto de monitoria Leitura, escrita e produção textual, da professora Leidiane da
Silva Reis conforme Edital nº 29-PROGRAD-UFFS-2023 - Seleção de projetos de monitoria de
ensino demais campi: A coordenadora Siomara comentou que foi reofertado o projeto de monitoria 
Leitura, escrita e produção textual pela professora Leidiane, com bolsa e ampliação do atendimento aos

 cursos noturnos. Os membros do Colegiado aprovaram a decisão Ad referendum. Não havendo nada
  mais a tratar, às 15h00min a reunião foi encerrada e eu, Marize Helena da Rosa Vendler, Secretaria

Executiva da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei esta ata, que após
aprovada será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pela Coordenadora dos cursos
Siomara Aparecida Marques, na condição de Presidenta do Colegiado. Laranjeiras do Sul, 13 de junho
de 2023.

Marize Helena da Rosa Vendler

Siomara Aparecida Marques
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